



**ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΒΕΡΟΛΙΝΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**

ΘΕΜΑ: : Σε υψηλά ποσοστά εξακολουθεί να επιμένει ο πληθωρισμός στην Γερμανία

Μεγάλο πλήγμα έχει υποστεί ο κατασκευαστικός κλάδος της Γερμανίας στο σύνολό του. Τα υψηλά επιτόκια έχουν σταματήσει πολλά μεγάλα έργα, ορισμένες γ/επιχειρήσεις βρίσκονται αντιμέτωπες με την χρεωκοπία, ενώ πολλοί ιδιοκτήτες κατοικιών αντιμετωπίζουν όλο και περισσότερες δυσκολίες να ανταπεξέλθουν στις ολοένα και υψηλότερες ανάγκες χρηματοδότησης.

Την ίδια στιγμή, ο πληθωρισμός εμμένει σε βασικούς ορισμένους τομείς, όπως στις τιμές των τροφίμων που παραμένουν δυσανάλογα υψηλές και θα ίσως επιδεινωθούν περαιτέρω εξαιτίας των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι εφοδιαστικές αλυσίδες, αλλά και λόγω της υφέρπουσας επισιτιστικής κρίσης η οποία έχει λάβει επικίνδυνα μεγάλες διαστάσεις μετά την έναρξη του πολέμου στην Ουκρανία. Συγχρόνως η νέα πολεμική σύρραξη στην Μέση Ανατολή έχει ήδη ωθήσει προς τα πάνω τις τιμές του αργού πετρελαίου, με πιθανές νέες αυξήσεις στις τιμές των καυσίμων και του πετρελαίου θέρμανσης. Επομένως, παρά το διάλειμμα στις αυξήσεις των επιτοκίων, το ζήτημα του πληθωρισμού δεν έχει ακόμη τελειώσει.

Ο πυρήνας του πληθωρισμού, από τον οποίο εξαιρούνται οι ευμετάβλητες τιμές των τροφίμων και της ενέργειας, μειώθηκε στην Γερμανία στο 4,3% τον τρέχοντα μήνα Οκτώβριο, από 4,6% τον περασμένο Σεπτέμβριο. Ενώ ο γενικός πληθωρισμός είναι πιθανό να υποχωρήσει τους πρώτους μήνες του επόμενου έτους, ο πυρήνας του πληθωρισμού, σύμφωνα με τον οικονομολόγο της Commerzbank Ralph Solveen, «θα πρέπει να σταθεροποιηθεί γύρω στο 3%, το αργότερο μέχρι την άνοιξη. Αναμένουμε ότι ο υποκείμενος πληθωρισμός θα παραμείνει σημαντικά υψηλότερος από ό,τι θα ήθελε η ΕΚΤ για το επόμενο έτος».

Ο υψηλότερος από τις προβλέψεις πληθωρισμός θεωρείται ένας από τους κύριους κινδύνους από τους κεντρικούς τραπεζίτες της ΕΚΤ καθώς θα μπορούσε να παρατείνει την εκστρατεία σύσφιγξης των κεντρικών τραπεζών διατηρώντας τα επιτόκια υψηλότερα για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα. Σύμφωνα με στοιχεία της ΕΚΤ, ο πληθωρισμός στην Ευρωζώνη αναμένεται να υποχωρήσει στο 3,2% τον Οκτώβριο, από 4,3% τον Σεπτέμβριο.

Τέλος, η πρόσφατη συνεδρίαση του ΔΣ της ΕΚΤ δεν επεφύλασσε δυσάρεστες εκπλήξεις. Όπως δήλωσε ο Γ/Κεντρικός Τραπεζίτης Joachim Nagel, «για πρώτη φορά από τον Ιούλιο 2022 και μετά τις δέκα διαδοχικές αυξήσεις στους παρεμβατικούς δείκτες της ΕΚΤ, για πρώτη φορά η Ευρωπαϊκή Νομισματική Πολιτική δεν χρειάστηκε να αυστηροποιηθεί άλλο».

Σε δηλώσεις της, η Πρόεδρος της ΕΚΤ, Christine Lagard ήταν επίσης καθησυχαστική και ανέφερε ότι «τα επιτόκια της ΕΚΤ στα τρέχοντα επίπεδα αξιολογήθηκαν ως επαρκή - με βάση τα τρέχοντα δεδομένα - για την αντιμετώπιση σε εύλογο βάθος χρόνου του πληθωρισμού».